

0, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50, 55, 60, 65, 70, 75, 80, 85, 90, 95, 100, 105, 110, 115, 120, 125, 130, 135, 140, 145, 150, 155, 160, 165, 170, 175, 180, 185, 190, 195, 200, 205, 210, 215, 220, 225, 230, 235, 240, 245, 250, 255, 260, 265, 270, 275, 280, 285, 290, 295, 300, 305, 310, 315, 320, 325, 330, 335, 340, 345, 350, 355, 360, 365, 370, 375, 380, 385, 390, 395, 400, 405, 410, 415, 420, 425, 430, 435, 440, 445, 450, 455, 460, 465, 470, 475, 480, 485, 490, 495, 500, 505, 510, 515, 520, 525, 530, 535, 540, 545, 550, 555, 560, 565, 570, 575, 580, 585, 590, 595, 600, 605, 610, 615, 620, 625, 630, 635, 640, 645, 650, 655, 660, 665, 670, 675, 680, 685, 690, 695, 700, 705, 710, 715, 720, 725, 730, 735, 740, 745, 750, 755, 760, 765, 770, 775, 780, 785, 790, 795, 800, 805, 810, 815, 820, 825, 830, 835, 840, 845, 850, 855, 860, 865, 870, 875, 880, 885, 890, 895, 900, 905, 910, 915, 920, 925, 930, 935, 940, 945, 950, 955, 960, 965, 970, 975, 980, 985, 990, 995, 1000

LAS SUSCRIPCIONES DAN PRINCIPIO EN PRIMERO Y DIEZ Y SEIS DE CADA MES.
MADRID.—Por un mes 6 rs. Por dos 12. Por tres 17. Por seis 33.
Por un año 64.—PROVINCIAL.—Por un mes 3 rs. Por dos 6.
Por tres 9. Por seis 17. Por un año 33.—ESTRANJERO Y ULTRAMAR.—Por un mes 22 rs. Por dos 44. Por tres 66. Por seis 126. Por un año 250.—VENTA EN LA ADMINISTRACION.—Cada año ó sean 26 ejemplares, Rvn. 4.—Un número suelto 2 cuartas.

LAS NOTICIAS.

JUEVES 21 DE ABRIL DE 1864.—EDICION DE LA MAÑANA.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.—Anuncios en real cada línea (impresión de línea).—Comunicados 4 3 rs. línea (impresión de línea).—Se hace la inserción entregando su importe en esta Administración, CALLE DE ATOCHA, N.º 29, CUARTO BAJO, ó remitiendo en libranza sobre el giro número del Tesoro Público, en el nombre del Administrador, ó sobre el de franquicia de real en carta certificada con el correspondiente.—SE ADVIERTE QUE NO SE RESERVA LA QUE NO ESTE EN ESTE PUNTO.

NOTICIAS DE LA TARDE.

Por real decreto que publica la *Gaceta* de ayer, se concede merced de título del reino, con la denominación de marqués de Montolio, á D. José Ramon Luis Alfonso y García de Medina, para sí, sus hijos y sucesores legítimos habidos en constante matrimonio.

Segun dignimos á nuestros lectores, ayer confirmó la *Gaceta* el nombramiento para capitán general de las provincias Vascongadas del mariscal de campo D. Francisco Serrano Bedoya.

Por real orden de 7 del actual, ha sido nombrado vicepresidente de la comisión de estadística de la provincia de Vizcaya D. Francisco María de Vildósola.

Se ha concedido autorización á D. Claudio Valette, vecino de esta corte, para que por el término de ocho meses y con sujeción á lo prevenido en el art. 8.º de la instrucción de 10 de octubre de 1845, practique los estudios necesarios para la formación de un proyecto de dock, con su correspondiente dársena, almacenes de depósito, talleres de reparación, astillero y varadero en el puerto de Cádiz.

Por real orden fecha 11 del corriente, se autoriza á D. Melchor Carbonell y Moullor para que aproveche las aguas del barranco de Torreñela como fuerza motriz de una fábrica de papel que intenta construir en término de la villa de Tibi, provincia de Alicante.

Por otra de igual fecha se autoriza á D. Juan Ramon Zorrilla, D. Domingo Cristóbal Mata y D. Francisco Arroyo, para que utilicen las aguas del río Duración como motor de una fábrica de harinas que intentan construir en el sitio llamado Pálcamo, término de la villa de Sepúlveda, provincia de Segovia.

Por otra de la misma fecha se autoriza á D. Martín Ordás y D. Manuel Fontillas para que aprovechen las aguas del río Alcanadre como fuerza motriz de una fábrica de papel y otra de harinas, que proyectan establecer en término de la villa de Pertusa, provincia de Huesca.

Se han aprobado de real orden los estatutos y reglamentos de la *Sociedad general de crédito industrial, agrícola y mercantil*, cuyo domicilio está en Valladolid.

Conforme habíamos anunciado, S. M. la Reina se ha servido señalar la hora de las cuatro de la tarde de mañana viernes, para trasladarse á Aranjuez con su augusto esposo y escelsos hijos.

El ministerio italiano está decidido á dar el mando de los batallones de la Guardia nacional movilizada á oficiales superiores del ejército regular.

Han sido nombrados canónigos de Granada D. Francisco de P. Villoslada; para la vacante que este deja, D. Francisco Páez y Collantes; de Santiago, D. Anselmo Villoslada que lo era de Jaén; para esta canonjía D. Enrique de Rivera, canónigo de Ciudad-Rodrigo, y para esta D. Mariano Borge y Navarro, beneficiado de Astorga.

El Sr. D. Antonio Lopez Ramajo ha publicado un folleto en que se hace la defensa de la orden militar y pontificia de la Escuela de Oro.

En concepto de *El Espíritu Público*, la union liberal camina á pasos agigantados en dirección del poder, y no duda que el vicarismo volverá con sus hombres y su política á comprometer los intereses del Estado, hárt perjudicados, segun dice, con la guerra de Africa, la anexión de Santo Domingo, la ficticia subida de los fondos públicos, la intención para declarar nuestra nación potencia de primer orden, no realizada, con menoscabo de nuestra honra nacional, y otras mil desgracias de igual género. Esto, no obstante, la union liberal, como idea, le parece bien á nuestro colega, porque es bello en su concepto proclamar con fe la union, y hermoso asentar sobre sólidas bases nuestras libertades; pero como se ha practicado, merece que se la llame pan-liberalismo, porque no puede hacer bueno, ni feundo, ni representar nada tampoco un grupo de hombres protegidos por la espada de un soldado de fortuna.

Hoy se pondrá en escena en el teatro de Novedades, á beneficio del distinguido actor D. Ceferino Guerra, el drama nuevo en tres actos, original de uno de nuestros distinguidos escritores, titulado *Pobres y ricos*.

Escriben de Londres que Garibaldi ha asistido una de estas noches á la representación del *Massaniello*, ópera elegida especialmente, porque contiene una alusiónisonjera para el conquistador del reino de Nápoles. Cantó el papel de protagonista Mario, que es uno de los individuos del comité garibaldino.

Se van á reunir los médicos y cirujanos del distrito de Llanes (Oviedo) para formar un comité electo. al. Dentro de breves días deben también reunirse los profesores de Madrid con objeto de constituir el comité central.

Los periódicos ingleses continúan ocupándose de los festejos que sus compatriotas tributan á Garibaldi. El 16 se verificó la recepción del unionista italiano en el pa-

lacio de Cristal, con gran pompa y con una concurrencia de 30,000 personas, entre las cuales se contaban varios individuos del Parlamento y de la aristocracia. El comité italiano presentó á Garibaldi un sombrero en el que se hallan escritos los nombres de Roma y Venecia. Garibaldi contestó que sin el apoyo que recibió de lord Palmerston, Nápoles estaría aun en poder de los Borbones; y sin el auxilio que le prestó el almirante Mundy, no hubiera podido pasar el estrecho de Messina.

Se nos asegura, de la manera mas positiva, que no es cierto, como han dicho algunos periódicos, que haya venido á España ningún italiano como agente de Garibaldi ó Mazzini.

El *Contemporáneo*, recordando la contienda que con motivo de la abolición de la reforma de 1857, han sostenido en el Congreso los Sres. Nocedal y Gonzalez Brabo, afirma que este es un hecho que no puede menos de producir consecuencias de consideración en las relaciones que median entre algunos partidos, y en la verdadera significación que merezcan para lo futuro ciertos personajes. Asegura tambien nuestro colega que no volverá la reforma, ni el partido moderado contará de hoy mas para nada con el Sr. Nocedal, ni con los participantes en sus opiniones.

De la *Agencia Peninsular* recibimos los siguientes despachos telegráficos:

Paris, 19 (á las tres y quince minutos de la tarde).

Las noticias del teatro de la guerra han provocado una ligera reacción en las operaciones de la Bolsa y han ejercido cierta influencia sobre la cotización de algunos valores. Se considera como completamente asegurado desde luego, tanto en París como en Londres, el éxito del empréstito mejicano.

A fin de Bolsa han quedado: el tres por 100 francés, á 67,40; Norte de España, á 502; caminos austriacos, á 425; empréstito italiano, á 69,30. No se han cotizado los fondos españoles.

Viena, 19.

El periódico *«La Presse»* publica un artículo, diciendo que el Papa Pío IX, reconociendo el establecimiento del imperio mejicano, desea manifestar su gratitud al emperador Napoleón III, por la solución que ha dado á esta cuestión importante. Añade el mismo periódico, que cree tener informes exactos para asegurar que Su Santidad elevará al abate Luciano Bonaparte á la dignidad de cardenal.

M. Merode sería tambien nombrado cardenal, y enviado á Méjico en calidad de nuncio del Papa.

Una carta de Marsella dice que los embajadores japoneses vienen á solicitar una modificación de los tratados de comercio concluidos por sus predecesores, y que el gobierno japonés encuentra ahora demasiado latos en favor de los extranjeros. Es poco probable que estas pretensiones sean admitidas, pues no sería buen medio de sofocar el espíritu anti-europeo empezar por ceder á favor suyo. La aristocracia japonesa, tan orgullosa por naturaleza, creeria tal vez que Europa tiene miedo y se reconoce impotente para conservar sus derechos adquiridos.

Dice *El Clamor Público*, que el Sr. Montalvan no ha permitido á los estudiantes de Madrid firmar una exposición en defensa de la enseñanza universitaria.

Los profesores pertenecientes á los diferentes ramos de la ciencia de curar, que ejercen en nuestra nación, son 26,115, en la forma siguiente: 13,994 médicos y cirujanos, 3,989 farmacéuticos y 8,132 veterinarios.

Ha empezado á ver la luz publica en Cáceres una revista quincenal de instrucción primaria, con el título de *El guía del magisterio*, de la que es director y propietario D. Francisco Liberal.

A pesar de que *La Iberia* estraña no tener noticia alguna acerca de la creación de un periódico progresista, es lo cierto que algunos hombres importantes del partido tratan de tener otro órgano en la prensa y han dado ya algunos pasos para constituir la redacción. Se asegura que el nuevo diario, que recibirá inspiraciones de personas respetables del partido progresista, trae la misión de ayudar á *El Clamor Público* á sostener las ideas que ha iniciado dentro del progresismo.

De la *«Memoria-anuario»* que publica la Universidad central, y de un artículo que acerca de este documento inserta *Los Anales de primera enseñanza*, resulta que concurren á las escuelas de las seis provincias del distrito 56,605 niños que pagan la instrucción, y 25,737 que la reciben gratuitamente; 31,551 niñas que pagan, y 18,954 asisten gratis; 842 párvulos y 3,417 adultos, cuyas cifras dan un total de 137,908 concurrentes.

Comparado el número de estos en el de almas del distrito, resulta un niño por cada 11,61 almas, debiendo notarse que mientras Segovia tiene en sus escuelas un niño por cada ocho almas, y Ciudad-Real uno por cada 8,1 Toledo, Guadalajara y Cuenca tienen uno por cada 12, y Madrid uno por cada 16 almas.

Con verdadera satisfacción hemos visitado el taller de D. José de Trilles, situado junto á Santa Bárbara, contiguo al Salladero, y aunque habíamos admirado las obras de este joven y distinguido artista en la última exposición, las que hemos visto allí sobrepujan en belleza y perfección á todas las demás.

Entre muchas de un raro mérito, hay un magnífico busto de Calvo Asensio, y otro de la bella y malograda duquesa de Sevilla, esposa de S. A. el infante D. Enrique de Borbon. Además de la semejanza, que es perfecta, el artista ha sabido dar tal animación á la materia, que parece que sonríe y consuela á los que, como nosotros, han tenido el placer de conocerla.

Están vacantes, y se anunciarán por concurso en la *Gaceta*, la inspección de primera enseñanza de Bilbao, por renuncia del que la servía, la dirección de la escuela normal de las Baleares y la plaza de tercer maestro de Zamora, por salida á otros destinos de las personas que desempeñaban dichos cargos.

Pronto aparecerá en la *Gaceta* una real orden expedida por el ministerio de Fomento, dictando reglas para la concesión de licencias á los maestros de primera enseñanza, determinando las autoridades que han de concederlas y la manera de pagar los sustitutos ó interinos.

La administración militar ha satisfecho en el año de 1862 por los suministros de pan, cebada y paja, que han hecho los pueblos de doce distritos militares, segun se expresa en un estado que tenemos á la vista, 3,448,955 rs. y 5 cents. Los que se ajustaron y abonaron en las cinco provincias civiles de Granada y Canarias, no están comprendidos en aquel estado porque faltan las noticias estadísticas.

El teatro nuevo que se construye en Valladolid, y que está próximo á terminarse, contendrá 2,400 localidades cómodas y ricamente adornadas. El escenógrafo del teatro Real, Sr. Ferri, ha pintado todas las decoraciones.

Los Sres. Perez Calderon y compañía admiten proposiciones para cederle en arrendamiento por un año; á condición de que turnen en él tres compañías: una de declamación y baile; otra de zarzuela y otra de ópera, habiendo de ser conocidas los artistas de que hayan de componerse en nuestros principales teatros, por su verdadero mérito.

El precio del arrendamiento y otras importantes condiciones, las anunciarán oportunamente para que el público se entere con detenimiento y las personas que quieran interesarse en este negocio.

Nuestro corresponsal de Turin nos dice que S. A. R. el príncipe Amadeo saldrá en breve para Toscana, permaneciendo probablemente un mes en Florencia.

Una carta de Paris asegura que el emperador irá en el próximo junio á Lorient para presenciar los ensayos de artillería en el polígono de marina de Gayres. Debe ensayarse un nuevo cañon, cuyo proyecto ha sido concebido por el emperador, y que se titula *el imperial*.

Háblase del enlace del nuevo rey de Baviera con la archiduquesa Alberta de Austria.

Examinando *El Clamor Público* el proyecto de reforma á la actual ley de imprenta, dice que si, como han anunciado algunos periódicos, se propone el gobierno rebajar el derecho de timbre, no debe rebajarlo, sino suprimirlo totalmente, ya que en este sentido quiere hacer algo favorable al periodismo. Las reformas de este género, añade nuestro apreciable colega, deben ser completas; la supresión del timbre, además de ser el primer paso para un sistema menos oneroso que aquel á que hoy se halla sometida la imprenta, proporcionaría un beneficio positivo é inmediato á los escritores públicos, pondría término á cierta especie de rivalidad que suele dar origen y cede en daño de los intereses de las empresas periodísticas.

Nos escriben de Turin que el ministerio proyecta provocar una discusión con objeto de hacerse dar un voto favorable á su política, esperando así dirigir la minoría de los 123 votos que rechazaron el proyecto de ley de la *persecución territorial*.

El 18 del corriente se verificó en la iglesia de Santa María del Mar de Barcelona, con gran pompa y una asistencia considerable, el bautizo de un niño negro, africano, siendo el padrino bautizado y confirmado por mano del ilustrísimo señor obispo de dicha diócesis, y apadrinándole los señores don Trinidad de Foncuberta y doña Leocadia de Zamora. Se le puso por nombre José María. Faustó, y recibió el Sacramento de la Confirmación seguidamente del del bautismo, concluyendo el acto con una elocuente plática que pronunció el señor obispo.

La comisión de obras públicas de Sevilla se ocupa de la espropiación de los terrenos que se extienden en las casas pegadas al tagarete de la puerta de Jerez, con el objeto de cubrirlo hasta la torre del Oro.

Se ha concluido el trazado de línea férrea de Granada, desde Antequera á Archidona. Parece se va á proceder á la adjudicación, para que en breve comencien los trabajos.

El gobierno italiano ha prohibido á los buques de guerra ó armados en corso, de cualquiera de los Estados beligerantes, la entrada y permanencia con bajetes apresados en los puertos ó radas del reino, excepto en el caso de arribada forzosa.

Se halla en Valladolid, desde el sábado último, el señor director de la Guardia civil, siendo el motivo de su viaje el estar pasando la revista de inspección á la fuerza de dicho cuerpo.

Mientras Garibaldi recibe ovaciones regias en Londres, los periódicos judiciales del vecino imperio publican la reseña de un proceso instruido en Niza, en el cual figura el nombre del revolucionario italiano. Se trata de un hijo de Niza, acérrimo defensor de Francia, que en una riña hirió mortalmente de una puñalada á uno de sus compatriotas porque cantaba el himno de Garibaldi. Este acto de salvaje intolerancia ha sido castigado como merecía, y los jueces franceses no han tenido en cuenta el motivo político de tan perversa acción.

Comenta *La Razon Española* la política del ministerio y la de las oposiciones en el día que se procedió á la última elección de secretario del Congreso. Un gobierno que ha sabido conquistarse con su prudencia el apoyo de la mayor parte de las fracciones de la Cámara, apoyo que se había expresado muy manifestamente, votándose los proyectos de ley de reforma constitucional y otros, no merecía, en concepto de nuestro colega, que en el oculto fondo de una votación secreta, y cuando menos debía esperarse, se intentara probar fortuna, quizá librar una verdadera batalla. El diario de la mañana, sin proponerse indagar cuáles son los hombres que han querido dar esta lección ó hacer esta advertencia al gobierno, censura su política poco franca, nada benévola y en ningún modo justificada.

La *Agencia Havas-Bullier* nos comunica el siguiente despacho telegráfico:

Paris, 19 (á las cuatro de la tarde). Consolidados ingleses, 91 3/4; tres por 100 portugués, 49; 3 por 100 francés, 67,65; 4 1/2 id., 93,50; diferido español, 46; 3 por 100 interior español, 00; pasiva española, 34 1/2; mobiliario francés, 1,270; compañía industrial mercantil (cotización no oficial) idem, 602; ferro-carril de Zaragoza, 585; idem del Norte (Paris), 505; mobiliario español id., 695; ferro-carril portugués id., 332; 3 por 100 español (Amsterdam), 00; diferido español idem, 45 1/2; 3 por 100 interior español (Amberes), 49 1/4; diferido español id., 45 1/4; fondos turcos (Paris), 00; fondos mejicanos (Londres), 00.

Ayer mañana, á las doce y media, hubo fuego en la casa núm. 1 de la calle de la Colegiata; el fuego ha sido causado por una explosión de gas, resultando un hombre con una fuerte contusión, producida por la explosión.

Anteanoche tuvo lugar en el Liceo Piquer la función correspondiente á sus socios de segundo turno, repitiéndose la preciosa comedia de Moratin *El Café*, y la graciosa pieza en un acto *Huyendo del peregril*, que fueron desempeñadas á la perfección por las Stas. de Lombía, y los Sres. Vega, Caltazar, Garcia, Saavedra y Castañera. La numerosa y escogida concurrencia que llenaba el teatro, salió sumamente complacida y deseando la llegada del próximo martes, en cuya noche se pondrá en escena la comedia *República conyugal*.

El tren-correo que salió el 17 por la mañana de Barcelona, sufrió una detención en Manresa, á causa de un desprendimiento ocurrido en un desmonte que tenia interceptada la vía.

El Sr. Maldonado y Macanaz, gobernador civil de la provincia de Pontevedra, obsequió el 15 del actual con un banquete á la rector de la universidad de Santiago Sr. D. Juan José Vinas, que se halla en dicha ciudad girando la visita á los establecimientos de instrucción pública.

La *Epoca* califica de aventurado el rumor que ayer circuló en los círculos políticos de que los mismos elementos que formaron la oposición del Congreso en la votación de secretario se aprestan á combatir fuertemente los proyectos de ley sobre operaciones de crédito, en cuyos debates deben tomar parte los Sres. Polo, Barzanallana y Alonso Martinez.

La *Revista de Bellas Artes*, que se publica en Paris, inserta en su número de 1.º de abril un extenso artículo biográfico, en el que, ocupándose detenidamente de las obras de D. Antonio Gisbert, tributa grandes elogios á este conocido pintor, colocándole á la altura de los primeros artistas de Europa. Despues de hacer particular mención de los magníficos cuadros *Rebeca Eliécer*, *La resurrección de San Lázaro*, *Los Conneros*, *La muerte del príncipe don Carlos* y *Doña María de Molina*, da cuenta de la obra que el Sr. Gisbert está concluyendo en Paris: *La llegada de los puritanos á América*, que le ha encargado el señor Aldama, la cual, á juicio de la *Revista de Bellas Artes*, es la mas meditada, y al mismo tiempo la mas bella producción de tan insigne artista.

La *España* desea sinceramente que el ministerio actual obtenga resultados posi-

tivos en su empresa de llevar adelante la conciliación entre los elementos liberales conservadores de las Cámaras, y el deber de no poner obstáculos á esta política prudente detiene su pluma muchas veces, si bien no puede dejar sin defensa al partido moderado histórico, al que se han dirigido algunas injustas imputaciones, suponiendo que pretende, siempre que ocupa el poder, gobernar sin el concurso de las Cortes. Niega terminantemente semejante afirmación, pues si el Sr. Arrazola quiso disolver el actual Congreso, se propuso al mismo tiempo convocar otro que fuera producto de la libre elección del país.

El transporte *Drome* llegó el 5 de marzo á Veracruz con cuatrocientos hombres de husares y cazadores de Africa.

El *Monitor* publica el convenio celebrado entre los emperadores de Francia y Méjico. Un cuerpo francés de 25,000 hombres permanecerá temporalmente en Méjico, ó irá evacuando el país á medida que el emperador Maximiliano vaya organizando las tropas necesarias para reemplazar el contingente francés. La legión extranjera al servicio de Francia, compuesta de 8,000 hombres, quedará en Méjico seis años, despues que hayan sido llamadas á Europa todas las fuerzas francesas.

Con el mayor gusto hemos leído la Memoria presentada al excelentísimo señor ministro de la Gobernación por el señor director general de administración local, sobre el movimiento de fondos que se ha verificado en todos los positos del reino durante el año de 1862, y proponiendo varias reformas en su organización, aprobadas por real orden de 7 de abril del 64. Mucho sentimos que las condiciones especiales de nuestro periódico no nos permitan tratar con la extensión debida los puntos mas importantes que la Memoria comprende. Este documento, que llamaremos interesantísimo, nos ha recordado con satisfacción la historia de nuestros positos, porque nos complace ocuparnos de lo lo que ha representado una parte tan importante en la organización administrativa de nuestros municipios.

El objeto primordial de esta institución, los saludables efectos que produjo, la solicitud con que la miraron tantos reyes, las vicisitudes que ha sufrido durante su existencia, los males que con sus fondos remediaron, y hasta las malversaciones que de sus caudales se hicieron, inspiran verdadero interés y hacen digno al instituto de la atención que ahora le dispensa el gobierno de S. M.; y en honor de la verdad, ingenuamente confesamos que en las disposiciones del gobierno, desde que se propuso resucitar nuestros positos, ha presidido el mas alto criterio administrativo, resultado del conocimiento práctico mas minucioso y detallado, como se prueba por la simple lectura de la Memoria y por las reformas que se han propuesto desde hace pocos años, y siguen proponiéndose segun las necesidades lo exigen.

Las cuatro elecciones verificadas en el mes actual en la provincia de Alicante han dado cinco diputados provinciales.

—La de Callosa, en la que han obtenido sin oposición 130 votos D. Juan Thous y D. José Zaragoza Benimel.

—La de Alcoy, en la que ha triunfado D. José Julia, moderado, por 180 votos, contra D. Salvador Perez, progresista, que ha obtenido 128.

—La de Orihuela, en que han obtenido los Sres. Caballero y Espinos 126 votos por 102 los Sres. Laci y Ariera.

Segun de dicho punto nos dicen, la resolución del gobierno, oyendo al Consejo de Estado sobre el acta de Chinchon, afecta la validez de aquella elección.

Ha llegado á la Habana, procedente de Santo Domingo, y para asuntos del servicio, el apreciable teniente coronel de infantería Sr. Bayle, y el capitán comandante graduado D. Ricardo Baiba.

En la tarde del 19 de marzo fondó en el puerto de Santiago de Cuba, el vapor mercante español *Hamburgo*, procedente de Cádiz, con diez y ocho dias de viaje conduciendo 30 oficiales y 610 individuos de tropa.

Nuestro apreciable colega *El Ancora profesional* calificó de bastante liberal el proyecto de ley de imprenta presentado á las Cortes por el Sr. Cánovas del Castillo. Como este periódico es tambien liberal, no podemos tomar su calificación en sentido de censura, y hasta enmendamos una errata que hacia decir á *El Ancora* lo que regularmente estaba muy lejos de sentir. Ahora, si nuestro colega quiere hacer constar que, á pesar de lo liberal, le parece malo el proyecto, sentido queda, y no haya polémica por tan leve motivo.

La autoridad superior de Cuba tiene el proyecto, segun los periódicos de aquella isla, de extinguir las clases de reemplaze, destinando á los individuos que las componen, en calidad de supernumerarios, á los batallones que operan en Santo Domingo.

A las dos de la tarde de ayer recibimos de la *Agencia Havas* el siguiente despacho telegráfico:

Roma, 16. (Recibido con retraso.) Varios agentes y emisarios de Mazzini han sido arrestados.

Berlin, 19. Se oyen salvos en celebridad de la toma de Duppel. Grandes iluminaciones. El rey ha enviado un telégra-

ma á las tropas, felicitándolas por su victoria. Las pérdidas de los prusianos consisten en dos generales, 60 oficiales y 600 soldados. Los prusianos han cogido 83 cañones y muchas banderas danesas.

En la Habana se han recibido avisos oficiales del cónsul de S. M. en Port-au-Prince, comunicando que un gran número de familias dominicanas, amedrentadas por las amenazas de los faciosos, habían pasado la frontera y se encontraban en las márgenes del río Hartibonito durante los últimos días de febrero, en el mas lastimoso estado de miseria y desnudez.

Cartas recibidas de Veracruz en la Habana el 21 de marzo, dicen que los franceses habían tenido que abandonar á Tabasco y Minatitlan, despues de combates encarnizados; que la guarnicion de Tampico, reforzada con 400 hombres, habia hecho una salida contra los mejicanos que la rechazaron hasta los muros de la ciudad, donde seguian fortificandose.

El día 7 de marzo llegó á la Habana el primer batallon del regimiento de la Corona, que se ha alojado en el fuerte del Rosario, y ayer á las once de su mañana desembarcó en esta capital el segundo batallon de marina, transportado desde Mayagüez en el vapor de S. M. Colon, y fué alojado en el cuartel de la Fuerza. Este bizarro batallon fué el que tan brillantemente se batió contra los rebeldes en Samaná el 31 de diciembre pasado.

NOTICIAS DE LA NOCHE.

Parece que el gobierno propondrá á la comision de presupuestos algunas disposiciones sobre el ingreso y ascenso de los empleados. Será regla la entrada por las categorías inferiores, dejando algunas superiores para los licenciados en las carreras científicas. El ascenso no podrá hacerse sino de grado á grado, contando una antigüedad de dos años en la anterior.

El vapor Pizarro, á consecuencia de las averias con que ha recaído en Puerto-Rico, permanecerá probablemente en este puerto sin salir á la mar en algun tiempo.

De un momento á otro pasará, desde Puerto-Rico á Santo Domingo, el brigadier de infanteria de marina, D. Antonio Tacon, que por real orden está destinado á mandar una brigada de dicho cuerpo.

Se habla del Sr. D. Mauricio Lopez Roberts para la plenipotencia del Brasil.

El lunes obsequiaron al Sr. Mon, con un banquete, los diputados de Asturias, para celebrar el buen éxito que han tenido las negociaciones que se habian entablado con una compañía belga, á fin de construir el ferro-carril de dicha provincia.

La comision de créditos que se reunió en el Congreso, como saben nuestros lectores, para pedir al gobierno los datos sobre tan importante asunto, recibirá estos el lunes y muy pronto terminará sus trabajos.

El 11 llegó á Santo Domingo, procedente de Mayagüez, el segundo batallon de infanteria de marina, que vuelve para tomar parte en las operaciones militares que deben verificarse sobre Monte-Cristi.

Tambien salen de Cuba con igual objeto el primero y quinto batallon de la misma arma, al mando del coronel D. Félix Ortega, los cuales desembarcarán en Monte-Cristi, entrando á formar parte de la division que se crea con dicho objeto.

Tenemos entendido que por el brillante comportamiento que en Samaná ha observado el batallon segundo de marina, han sido remunerados 17 entre jefes y oficiales y 122 individuos de tropa.

Ayer celebró la administracion de La Tutelar, con un suntuoso banquete en casa de L. Hardy, la conclusion de sus trabajos del año. A decir verdad, el objeto lo merecia; pues no solo se trataba de celebrar el lisonjero estado de una compañía que cuenta 93,374 asociados, suscritos por la respetable suma de 693,207,271 rs., sino tambien el resultado de su junta general, en que, sin formal contradiccion, se encomió la acertada idea de ceder La Tutelar al Banco Comercial, pronto á instalarse, y que será una de nuestras mas grandes empresas mercantiles. A estos dos objetos, fuera de los meramente personales, se dedicaron todos los muchos brindis pronunciados por los señores concurrentes, que oyeron con satisfaccion las esplicaciones dadas por el entendido director de La Tutelar.

Se ha concedido á la Sociedad Hijos de Pascual y Vives autorizacion para construir por su cuenta y riesgo, y sin subvencion de ningun género, un ferro-carril servido por fuerza animal en Sierra-Morena, jurisdiccion de Sagua la Grande.

Segun cartas que recibimos de la Habana, se esperaba para primeros de abril al archiduque Maximiliano de paso para Méjico. La opinion general auguraba bien del porvenir del nuevo imperio mejicano. Se estaba organizando en la isla de Cuba la expedicion contra Monte-Cristi, que debe mandar el general Gándara. Las fuerzas de que se compondrá son cinco batallones, un escuadron, una bateria de montaña y una compañía de zapadores.

Como anunciamos oportunamente, el 18 del presente mes se verificó en Murcia la apertura del trozo del ferro-carril á Archena, á cuyo acto asistieron las autoridades y varias personas distinguidas de la poblacion.

Una compañía catalana se ocupa en estudiar los medios de proporcionar agua á los campos de San Javier y Pacheco, en la

provincia de Murcia; si los estudios de esa compañía dieran un buen resultado, se aumentaria considerablemente el valor de la propiedad en aquella rica provincia.

Ayer á las ocho de la mañana se fracturó una pierna un trabajador en la calle del Bonetillo, con una losa que le ha caido encima, y fué auxiliado y conducido en una camilla de la Casa de Socorro del primer distrito al hospital de la Princesa.

Se espera en esta corte, para los primeros dias del próximo mayo, al Excmo. señor duque de Osuna y del Infantado.

Las lluvias han sido generales en muchas de nuestras provincias. En Murcia ha llovido abundantemente, lo mismo que en los campos de Pacheco, San Javier y San Pedro, mejorando notablemente el aspecto de la cosecha en estos sitios, que ya hacia temer un mal resultado.

(Telegrafia particular de LAS NOTICIAS). Málaga, 20.

Se ha embarcado en la «Ceres» la seccion de moros del Riff que condujo á España otro buque. Tambien sale para Ceuta la seccion de artillería que ha de relevar á la existente en aquella plaza. Hay tranquilidad completa en aquel campo y en los presidios menores. Continúan los trabajos y ejercicios militares.

En la Casa de Socorro del tercer distrito se han prestado auxilios desde anteayer á ayer á diez heridos, de los cuales dos únicamente presentan alguna novedad.

El comandante general de marina del apostadero de la Habana se disponia á salir con direccion á Santo Domingo, para inspeccionar las costas y activar las disposiciones tomadas para que las operaciones se continúen con toda la eficacia que es de desear.

En la prensa inglesa se nota cierta reaccion respecto á Garibaldi. El periódico The Press publica un artículo sobre este asunto, en el que hallamos el siguiente párrafo: «Las naciones, como los individuos, se ven algunas veces sujetas á accesos de locura, y un pueblo tan sensato como el inglés no parece exento de semejante enfermedad. Verdad es, que el acceso puede no ser muy bien de larga duracion, por muy violento que parezca; esto es lo que sucede con la fiebre garibaldina que en la actualidad se ha apoderado de todos los ánimos. A la verdad, el pueblo mas bien merece compasion que censura. Si se le ha desvanecido la cabeza, culpa es de algunos de sus principales doctores.»

La temperatura era ayer mañana á las nueve la siguiente: Santiago, 12,4.—Oporto, 14,0.—Lisboa, 12,8.—San Fernando, 15,7.—Sevilla, 16,0.—Granada, 13,2.—Valencia, 17,2.—Palma, 15,2.—Barcelona, 15,0.—Zaragoza, 17,6.—Soria, 16,2.—Burgos, 12,3.—Valladolid, 13,0.—Salamanca, 17,2.—Madrid, 2,0, y Albacete, 11,6.

El estado del cielo era, ayer á las nueve de la mañana, cubierto en Santiago, Oporto, Barcelona y Albacete; casi cubierto en San Fernando, Granada, Palma, Zaragoza; niebla en Sevilla; nubes en Burgos, Valladolid, Salamanca, Madrid; lluvia en Lisboa; despejado en Valencia, y casi despejado en Soria.

El estado de la mar era, rizada en Oporto; agitada en Lisboa; rizada en San Fernando; tranquila en Palma y Barcelona.

Anticipamos á nuestros lectores la lista de la compañía ecuestre y gimnástica que ha de trabajar en el circo del Príncipe Alfonso:

Director y profesor de equitacion: M. E. Tampé.

Segundo profesor de equitacion: M. Guillaume Forst.

Amazonas de alta escuela: Mme. Tampé y Mme. Miller.

Artistas ecuestres: Mmes. Tampé, Armstrong, Cooke y Miller.—Miles. Elisa Kenebel, Ella Boorn, Emma Boorn, Elena Boorn, Enriqueta Rovinson, Elisa Guerra, Carolina Trenter, Clotilde Trenter, N. Kenebel.—Mrs. Frank Pastor, Goldkett, Guillermo Armstrong, Jorge Boorn, James Cooke, James Boorn, Mateo Lopez, Juan Lopez, José Lopez, N. Kenebel, Rafael Perez y Aniceto Hernandez.

Gimnastas: Los hermanos Nelson, los hermanos Nicolle, la familia Warne, la familia Etoile, la familia Elliot, José Bonnaire y John Casé.

Clowns: Edwards, Kenebel, Lawrence y Stolber.

Los chinos Arr-Hee y Sam-Ung, de los circos de Paris.

Mr. Spachcott (niño de cinco años) artista extraordinario con el tambor.

Director de orquesta: M. Julio DeGroof. La orquesta se compondrá de cuarenta profesores.—La música será en su mayor parte nueva, y traída espresamente del extranjero para este circo.

Cuarenta y cinco caballos de diferentes razas.

Caballos de alta escuela: Murillo, Campeador, Sullivan, Acteon, Soliman, Cervantes, Relámpago.

Caballos en libertad: Solferino, Orestes, Pilades, Pluton, Caid, Crecente, Zaid, Neptun, Disputa, Castor, Polús, Atencion, y el caballo sin pelo, procedente de los desiertos de Sahara.

Nos escriben de San Sebastian que el 18 del corriente ocurrió en la casería de Torre, barrio de San Esteban en Tolosa, próximo á la estacion del ferro-carril, y fábrica de paños, un incendio que se sofocó á los cinco cuartos de hora, sin resultar pérdidas de consideracion, ni mas desgracias que una leve contusion que recibió un vecino.

Tenemos el sentimiento de anunciar á

nuestros lectores, que ayer ha fallecido, víctima del tifus, el Sr. D. Rufo del Negro, ilustrado redactor de nuestro apreciable colega El Eco del País, secretario que fué de este gobierno de provincia y ex-gobernador de Guadalajara.

Las poco comunes cualidades que adornaban al Sr. Negro como escritor y como particular, le hacen inolvidable á sus numerosos amigos.

Ya saben nuestros lectores que está preparándose para el 25 del actual un gran concierto, que darán en el salon grande del Conservatorio los Sres. Compta y Casella. Se ha prestado á tomar parte en él la señora Borghi-Mamo, la cual aprovechará esta ocasion para dar á conocer un autógrafo de Rossini, que este ilustra músico dedicó á la distinguida artista. Tambien el Sr. Baragli, bien conocido en esta corte, cantará dos piezas, y confiamos que los dilettanti han de salir tan complacidos de esta fiesta musical como en los años anteriores, que se conserva la buena memoria que los mismos artistas dejaron.

Van á ser trasladados del presidio de Cartagena al de Ceuta 403 penados, y de este último pasarán al primero 445. El motivo de esta traslacion es que los unos tienen condenas que deben extinguir en los presidios de Africa y los otros en los de la Peninsula.

Se ha concedido licencia indefinida para esta corte al brigadier Sr. Ramirez Areas, por hallarse su salud quebrantada. Deseamos al Sr. Ramirez su pronto restablecimiento.

Se han mandado imprimir por el ministerio de Fomento Certificados de origen, á semejanza de los usados en el extranjero para las relaciones que anteriormente se hacian manuscritas de las exportaciones de obras científicas y literarias á otra nacion.

La Correspondencia se vió en la necesidad de rectificar anoche las noticias inexactas que habia publicado respecto á los propósitos del gobierno en Santo Domingo y sustitucion del digno general Gándara.

El ante-proyecto de reforma de la cuenta de la calle de Segovia, presentado en el ministerio de la Gobernacion el verano próximo pasado por los Sres. Saro y Haccar, pasó, como ya saben nuestros lectores, al ayuntamiento para su informe, y hoy ha sido devuelto informado al mismo ministerio.

Definitivamente anoche á las nueve y media se reunió la comision general de presupuestos, para oír la lectura del dictamen redactado por el Sr. Retortillo, y votarlo en seguida tal como está, ó con las modificaciones que juzgue conveniente hacer. Hemos oido que el trabajo del secretario se difirió de los presentados con igual objeto en años anteriores; y creemos que el gobierno ha visto con gusto que se dé á este asunto toda la importancia que realmente tiene.

Asistirá á la sesion de esta noche el señor Salaverria. No ha sido el Sr. D. Eduardo Casanova, auxiliar-aspirante del ministerio de Gracia y Justicia, el nombrado para la plaza que resultó vacante en la ordenacion de pagos de aquel ministerio, como anteañoche equivocadamente hemos comunicado á nuestros lectores, sino otro individuo del mismo apellido, y que entra por primera vez á servir en aquella dependencia. La planta de la ordenacion es independiente en un todo de la de la secretaría; no habiéndose, por lo tanto, podido correr la escala de esta última, en la cual sirve el Sr. Casanova.

Se está repartiendo la entrega 32 de la novela titulada Heridas del alma, original de los Sres. D. José Ferreiro y Peralta y D. Pedro Blanco, que publican los señores Juevez y compañía. El interés de la obra y la elegancia de su parte tipográfica, justifican la aceptacion que ha tenido, y deben animar al señor Juevez á proseguir la empresa editorial, cuya direccion tiene á su cargo.

El oficial del ministerio de Fomento don Gaspar Nuñez de Aree, que desempeñaba el negociado de instruccion pública, ha sido trasladado al de construcciones civiles en el mismo ministerio, pasando á ocupar el de instruccion el Sr. D. Juan Antonio Viedma.

Ayer á las diez de la mañana, salió para Aranjuez el jefe de seccion del gobierno de esta provincia, D. Eugenio Antonio de Aldaz, acompañado de dos auxiliares de dicha dependencia que pasan á formar la seccion del referido gobierno, durante la permanencia de SS. MM. y AA. en aquel Real Sitio.

Parece que ya se halla en poder de la autoridad el conductor del omnibus que el día 3 del actual atropelló á un aguador en la calle de Alcalá, de cuyas resultas dejó de existir.

Han sido ascendidos al empleo de alférez diez y seis sargentos del ejército.

El cochero del carruaje de plaza número 15 observó hace unos dias, al regresar de la estacion del ferro-carril del Norte, á donde habia conducido á un viajero, que este habia dejado olvidada una capa dentro del coche: al día siguiente entregó la prenda á un inspector de vigilancia.

Hemos recibido de nuestro corresponsal de la Habana una carta, con fecha 30 de marzo, de la que extractamos las siguientes noticias:

«El general Gándara salió de la Habana

el día 23, con direccion á Matanzas, donde debia embarcarse en el vapor Europa. Le acompañaban algunos militares de diversas graduaciones, los cuales iban á sus órdenes. Debía hacer escala en Cuba, donde se embarcarian en el mismo buque algunas tropas con destino al ejército de Santo Domingo.»

Las tropas franco-mejicanas han sido generalmente bien recibidas en algunos puntos del nuevo imperio. Muchas guerrillas juaristas han caido en poder de las tropas imperiales.

Escriben de Santo Domingo que reina gran desaliento entre los sostenedores de la bandera rebelde.»

La carta de nuestro corresponsal confirma la noticia de que el general Santa Ana ha sido espulsado de Méjico por el general Bazaine.

Se ha encargado del gobierno de la provincia de Almería el administrador de Hacienda pública de la misma, D. Manuel Gonzalez Grande, interinamente.

El domingo 24 del actual, á las doce del día, se verificará, con permiso de la autoridad, en los salones de Capellanes, una reunion de propietarios de los terrenos situados á espaldas del Retiro, dentro del ensanche proyectado y en la zona comprendida entre las carreteras de Aragon y Valencia, á fin de tratar de asuntos interesantes á dichos señores.

El opulento banquero señor marqués de Salamanca ha adquirido nuevamente algunos terrenos de los colindantes á los que ya tenia en las afueras de la puerta de Alcalá, donde ha de edificar el barrio de trescientas y mas casas, de que ya tienen conocimiento nuestros suscritores.

En la última semana han circulado por el ferro-carril del Mediterráneo 29,829 viajeros, correspondiendo 12,217 á la línea de Zaragoza, 12,684 á la de Alicante, 2,440 á la red de Ciudad-Real y Córdoba, y los 2,488 restantes á la línea de Albacete á Cartagena.

Los productos obtenidos en igual periodo, han sido de 1,749,399 rs. 54 céntimos, de los cuales pertenecen: 306,716 reales 64 á la línea primera; 1,265,409 rs. 69 céntimos á la segunda; 116,051 rs. 18 céntimos á la tercera, y 61,222 rs. 3 céntimos á la cuarta.

Hoy no hemos recibido carta de Paris, y lo extrañamos, porque tenemos motivo para saber que este retraso no puede consistir ni en nuestro corresponsal ni en las líneas de correo de España.

El 17 del actual cesó en el cargo de secretario del gobierno de Almería D. Miguel Ruiz Torrent, que pasa á desempeñar igual destino en el de la provincia de Canarias.

Han sido nombrados oficiales del consejo y diputacion de Alicante y archivero de la misma corporacion, respectivamente, D. Francisco Brotons y Bellido, D. Luis Bernabeu y Garrigós.

Parece que el Sr. Fernandez de la Hoz, que formó parte del gabinete Izturiz y desde entonces ha vivido separado de la politica, se propone hablar en el Congreso y ocuparse de la historia del ministerio de que formó parte.

Hoy 20 deben haber comenzado las operaciones contra Monte-Cristi (Santo Domingo).

Segun nuestras noticias, el desembarco se ha hecho en Manzanillo, y las tropas que hoy deben entrar en accion se componen de cinco batallones de infanteria, tres compañías de artilleria, dos de ingenieros y un escuadron de caballeria.

El Sr. Alonso Martinez no habia reusado en hablar á propósito del proyecto de ley del Sr. Salaverria sobre créditos, hasta que vió esta noticia en algunos periódicos, sin que esto sea decir que dicho señor no se considere en completa libertad para hacer en esta materia lo que estime conveniente.

Mañana por la noche, se verificará en el salon del Conservatorio, el anunciado concierto que la señora Lagrange da á beneficio de los pobres de esta corte y los heridos de la guerra de Santo Domingo.

Los artistas que tomarán parte en dicha funcion, son: las señoras de Lagrange, Borghi-Mamo y la Spezia; los Sres. Nicolini, Baragli, Aldighieri, Bonché, Róvere y D. Jesus Monasterio, y algunos otros profesores del Conservatorio.

Por efecto de las acertadas disposiciones del general Dulce, las transacciones mercantiles en la isla de Cuba eran numerosas, y las rentas de aduanas continuaban dando los resultados mas lisonjeros.

Nuestro apreciable amigo el distinguido literato D. Mariano Cazorro, ha tenido el disgusto de perder á su señora madre en la provincia de Leon. Acompañamos á nuestro amigo en su justo desconsuelo.

En la noche del 15 del corriente robaron la iglesia de Horcajo de Santiago, en la provincia de Cuenca. Los ladrones penetraron en el templo, fracturando una puerta, y se llevaron una lámpara, una cruz y la corona de una virgen: todas estas alhajas eran de plata.

A pesar de las diligencias practicadas por las autoridades, aun no han podido ser habidos los autores de este robo.

Están equivocados los periódicos que dicen que la junta consultiva de policía urbana ha dado su dictamen sobre el teatro Nacional. Anoche celebraría sesion con este objeto.

Y, á propósito de esto, debemos añadir que, segun resulta del estudio hecho sobre el solar de las Vallecas, no podrá levantarse un teatro que dignamente lleve el

nombre de nacional; pues este no puede formar un edificio aislado, ni tener su principal fachada á la calle de Alcalá. Estas son las dificultades que, segun se nos dice, existen para aprobar el proyecto.

Ayer tarde á última hora se habrá leído en el Congreso el dictamen de la comision que ha examinado el proyecto de ley aprobado por el Senado, relativo á la division en dos secciones de la sala primera del tribunal supremo de justicia. En el preámbulo que precede al proyecto, espone la comision, que atendiendo á que esta es una medida esencialmente transitoria, y á ser un hecho tan sensible como notorio la aglomeracion de recursos en tan considerable número, que la sala primera, con su organizacion actual, no puede resolverlos oportunamente, originándose una paralización que perjudica derechos é intereses respetables, y que afecta á la buena administracion de justicia, que necesita ser, no solo recta, sino tambien breve, aprueba sin ninguna modificacion el referido proyecto de ley.

Ha cesado de prestar sus servicios en el gobierno de la provincia de Balazoz el oficial del cuerpo de administracion civil don Pascual Hualde, por haber sido trasladado al de Gerona.

Hemos recibido de la Agencia Havas los siguientes telegramas: Paris, 20 (á las seis y quince minutos de la mañana).

Los periódicos han pretendido que lord Clarendon ha prometido al emperador el hacer abreviar la estancia de Garibaldi en Inglaterra. Esta noticia es completamente inexacta. Francia ninguna observacion ha hecho á Clarendon relativa á Garibaldi. «Monitor.»

Londres, 19. Lord Palmerston y Clarendon han desmentido en la Cámara el rumor que ha corrido con respecto á Garibaldi. Palmerston dijo, que el emperador tiene un espíritu demasiado elevado y generoso para haber pensado en una medida semejante. En la discusion de la cuestion danesa, Neudegate dijo que en la independencia de Dinamarca es tan necesaria á los intereses de Inglaterra, como el postor á Garibaldi.

Acabamos de adquirir una noticia de grande interés para todos cuantos se interesen por las letras y las artes españolas.

Sabido es que la casa de Francisco Pacheco, pintor y poeta sevillano, maestro y suegro del inmortal Velazquez, era el centro de reunion de todos los ingenios de aquella época, y que ningun artista distinguido ó persona de buen gusto, pasaba por Sevilla sin hacerse presentar en aquella tertulia de grandes hombres. Sabido es tambien que Pacheco tenia la costumbre de retratar en un libro, con esa perfeccion que todos reconocen en su dibujo, á los hombres que mas se distinguian en letras y artes, cuya amistad cultivaba ó que le habian sido presentados. Este libro, que contiene al pié de cada retrato una biografía de la persona retratada, solo nos era conocido por la tradicion, y habiam lamentado su pérdida Cean Bermudez, Quintana y otros escritores ilustres.

Este tesoro inapreciable para la historia de las artes y las letras ha parecido al fin en la misma ciudad en donde se escribió: ha pasado de heredero en heredero hasta ir á parar á poder de una persona muy ilustrada que aprecia en lo mucho que vale la riqueza artística que posee. Consta de unos cincuenta retratos; entre ellos el del gran Cervantes que solo nos era conocido por el que este principe de los ingenios hizo de sí mismo en el prólogo de sus Novelas ejemplares.

Esperamos que el gobierno ejercerá en este asunto su patriótica iniciativa para que la Academia de la Historia, ó la de Nobles Artes de San Fernando, adquieran el curiosísimo é importante libro de Pacheco.

SENADO.

La sesion de ayer se abrió á los dos y media, bajo la presidencia del señor marqués del Duero.

Se leyó y aprobó el acta de la anterior. En el despacho ordinario se dió cuenta del nombramiento de comisiones para informar sobre varios proyectos de ley.

Entrando en el órden del día se aprobaron sin discusion los dos artículos del proyecto de ley sobre nacionalidad de los hijos de españoles nacidos en América.

Se procedió á la votacion definitiva de los siguientes proyectos de ley:

El de tratado de navegacion y comercio entre España y Turquía, que fué aprobado por 88 bolas blancas contra dos negras.

El de ratificacion del tratado de comercio con las islas Hawianas, que fué aprobado por 85 bolas blancas contra tres negras.

El de nacionalidad de los hijos de españoles nacidos en las repúblicas americanas, que fué aprobado por 77 bolas blancas contra 11 negras.

Acto continuo se levantó la sesion, fijándose para el viernes la lectura de varios proyectos de ley.

Eran las tres y media.

CONGRESO.

La sesion de ayer se abrió bajo la presidencia del Sr. Rios Rosas, siendo las dos y media de la tarde.

Se leyó y aprobó el acta de la sesion anterior.

Se leyó tambien la ley sancionada por S. M. derogando la reforma de 1857, y otra reformando la de gobiernos de provincia, en la parte que se refiere á los alcaldes-corregidores.

no puede tener su Alcaid. Es-... gún se nos proyecta. ... abráleido en la comision de ley apro... la division mera del tria... el pream... sponde la co... sta es una... y a ser... orio la aglo... considerable... con su or... resolverlos... una paral... intereses... uena admi... sita ser, no... e aprueba... ferido pro...

Juró y tomo asiento el Sr. Alvarado. Se admitió y fué proclamado diputado el Sr. Arenas, y pasándose a la orden del día, obtuvo la palabra para rectificar el señor Yañez Rivadeneira. El Sr. GONZALEZ (D. Patricio) contestó en nombre de la comision. Los Sres. GONZALEZ y YAÑEZ RIVADENEIRA rectificaron, y desechada la comision apoyada por el último, se leyó el art. 11. El Sr. HERREROS impugnó dicho artículo poniendo de manifiesto que, por medio de él, podría ser castigado un elector que no hubiera cometido delito de ningun género. Puede darse el caso, en concepto de S. S., de que un individuo sea incluído en las listas sin saberlo, estar incapacitado legalmente por sentencia judicial, y en posesion por lo tanto de un derecho, al ir a ejercerle, encontrarse con que la ley de sancion penal castigaba este acto sencillísimo y lo convertía en un delito. El orador se estiene en consideraciones encaminadas a probar su propósito, y pide a la comision que reforme el artículo en el sentido que sus indicaciones señalan. El Sr. RIOS y ROSAS (D. Francisco) habiendo obtenido la palabra para una exposicion personal, manifestó sus opiniones conformes con las del Sr. Herreros. El Sr. LAFUENTE se felicita de poder contestar a un tiempo a los dos señores diputados que le precedieron en el uso de la palabra. Dijo que no estaba llamada la comision a reformar la ley electoral, y que, por lo mismo, al emitir su dictamen, tenia que hacerlo teniendo en cuenta la legislacion existente en esta materia. Entrando en consideraciones para aclarar el estado de la discusion y traerla al terreno donde principian, en su concepto, los verdaderos ataques, dice que no encuentra razon bastante para que deje de castigarse a un elector que ejerza este derecho, cuando está inhabilitado para ejercerle. Cita varias leyes francesas y otras de nuestros códigos, en las cuales se establece un principio igual, del que habia resultado una jurisprudencia consiguiente a este mismo principio. El Sr. HERREROS y el Sr. RIOS ROSAS rectificaron; tambien rectificó el señor Lafuente. El Sr. HERNANDEZ DE LA RUA habló en contra del artículo y leido inmediatamente después, fué aprobado. Se leyó el artículo 12. El Sr. HERREROS pidió la palabra en contra para pedir la supresion de uno de los párrafos de dicho artículo. El Sr. CLAROS (de la comision) le defendió, y al concluir se hizo cargo de una exposicion personal que el Sr. Herreros le habia dirigido. El Sr. HERREROS rectificó. El Sr. RODRIGUEZ (D. Braulio) habló tambien en contra del art. 12. El Sr. CLAROS contestó a nombre de la comision. Rectificaron los dos señores que hicieron uso de la palabra últimamente. Se aprobaron los artículos 12 y 13. Se leyó el 14. A este artículo se habian

presentado dos enmiendas que se retiraron después. El Sr. MORENO ELORZA pidió la palabra en contra. Se suspendió esta discusion, señalándose para mañana los asuntos pendientes.

NOTICIAS DE LA MAÑANA.

Segun El Reino, los partidos como los individuos no siempre se hallan en condiciones a propósito para desplegar su actividad y dar muestras de su verdadera importancia ante los ojos del pais. El partido conservador liberal está muy lejos de encontrarse en este caso y, siguiendo su política conciliadora y prudente, planteará los cimientos de nuestra prosperidad nacional, si consigue desembarazarse de los inconvenientes que le suscitán las rivalidades personales, subordinándolas ante la idea del bien comun, y buscando en la coesion y en la unidad de miras el secreto de su fuerza y de su prestigio. A esto se reducen sus principales reflexiones.

Acercas de la sublevacion que ha ocurrido en la Argelia, de que ya nos dió cuenta el telegrafo, dice lo siguiente un periódico de aquel pais: «En los primeros dias de mes, Si-Seliman-Ben-Hamza, Agá de Geryville, ha abandonado su puesto, seguido de todos sus servidores. En breve se le unieron sus dos tíos, cuya defeccion fué imitada por los Onled-Sidi-Cheick. Esta sublevacion coincidió con las gestiones de Sidi-Cheick-Ben-Taled, que procuraba amotinar a las tribus nómadas del Seb-dou. El coronel Beaupretie, comandante general de Tiaret, recibió orden de dirigirse al Djebel Amour, con 100 hombres de infantería, un escuadron de spahis y algunos goums. El 7 de abril acampó el coronel Beaupretie con su columna a cinco leguas al Este de Geryville. El 8, a las cuatro de la mañana, fué atacado su campamento por bandas numerosas de infantería y caballería, a la cabeza de las cuales se hallaba Si-Seliman. La tropa francesa fué destruida, sucumbiendo el coronel Beaupretie, los capitanes Ysnard y Thibaust y el teniente Perrin. Tambien quedó muerto en el campo Si-Seliman, poniéndose al frente de los insurrectos su hermano Si-Moamed, que a la fecha de las últimas noticias se hallaba en Bon Alem, aldea situada a veinte leguas de Geryville. Marchaba a su encuentro una columna francesa a las órdenes del general Martineau.»

La Agencia Peninsular nos ha transmitido los siguientes telegramas: Paris, 20 (a las ocho y 35 minutos de la mañana).

El «Monitor», en su número de hoy desmiente, en terminos muy enérgicos, las aserciones de los periódicos, que han pretendido que lord Clarendon habia prometido al emperador abreviar el tiempo de la permanencia de Garibaldi en Londres. Añade el periódico oficial, que el gobierno francés no ha hecho observacion de ninguna especie relativamente

te a Garibaldi y a las ovaciones de que este último ha sido objeto en Inglaterra.

Ayer se promulgó solemnemente en las Cortes la derogacion de la reforma de 1857 y el restablecimiento de la Constitucion de 1845, con la sancion de S. M. Tambien quedó promulgada la ley, suprimiendo los corregimientos.

La Agencia Peninsular nos comunica, a última hora, los siguientes despachos telegráficos: Paris, 20 (a las tres y quince minutos de la tarde).

El emperador Maximiliano y la emperatriz Carlota, han sido recibidos ayer tarde en audiencia solemne por el papa Pio IX.

Después de esta audiencia, los emperadores de Méjico han ido a visitar al rey Francisco II.

Hoy han debido embarcarse en Civita-Vechia, donde las autoridades francesas tienen la orden de despedirlos con todos los honores correspondientes.

A fin de bolsa han quedado: El 3 por 100 francés, a 67,15. Norte de España, a 497. Caminos austriacos, 420. Empréstito italiano, 68,95. No se han cotizado los fondos españoles.

Londres, 20 (por la mañana). El periódico «El Daily News» publica un artículo combatiendo todo proyecto de «meeting» que gran número de vecinos querian reunir para que la permanencia de Garibaldi en Londres sea mas larga.

Anoche se cantó en el teatro Real la sublime partitura de Mozart, D. Giovanni, con asistencia de SS.MM.

La obra no agradó al público, no sabemos si por la ejecucion, que no fué buena, ni con mucho, ó por el género de la partitura.

Obras de tal importancia deben ensayarse mucho, presentarse en escena con el debido respeto a la memoria del gran artista cuyo nombre llena el mundo y, sobre todo, encomendando su ejecucion a artistas que pueden llenar su cometido.

El público mostró sus simpatías a Rovere, que cantó con la perfeccion de siempre. En todo lo que dejamos dicho, somos eco del público; nada escribimos de nuestra propia cosecha.

Hoy desmentirá El Diario Español los rumores, que con gran fundamento corrieron ayer, sobre la posibilidad de que el Sr. D. Mauricio Lopez Roberst fuese nombrado para un puesto diplomático en América.

SECCION RELIGIOSA.

SANTO DE HOY.

San Anselmo, obispo y doctor. Fué San Anselmo uno de los mas ilus-

tres prelados de su siglo. Nació en Aosta, ciudad del Piemonte, el año 1033. Era hijo del conde Gaudulfo y Ermerberga, uno y otro de los mas nobles de la Lombardia y del Piemonte. Efecto de la esmerada educacion de su madre, fueron las sublimes virtudes de Anselmo. Después de morir su madre y casi abandonado del padre, estuvo refugiado en Francia tres años. Hallándose él a la edad de quince años, sin saber qué rumbo tomar, entró en el seminario de Bec, donde se hallaba de prior el insigne Lanfranco. A los veintiseis años abrazó el estado religioso en la misma abadía. Ayunaba todos los dias y maceraba su cuerpo sin piedad, siendo ya prior por sucesion de su maestro Lanfranco. Hallándose pasado a Inglaterra, y siendo su fama extraordinaria alli y admirado hasta del rey Guillermo I, que le nombró arzobispo de Cantorbery, fué consagrado el 5 de diciembre de 1093. Agotadas sus fuerzas con tanta penitencia y trabajos, no podia ya celebrar el santo sacrificio de la Misa, haciéndose llevar a la iglesia para asistir a él. Finalmente, el Miércoles Santo de 1109 que cayó en 21 de abril, estando tendido sobre la ceniza, cubierto con un áspero cilicio, mientras le leian la Pasion del Señor, rindió en sus manos dulcísimo aquel bienaventurado espíritu a los diez y seis años de arzobispo, y a los setenta y seis de su vida.

CULTOS.

Se gana el jubileo de las Cuarenta Horas en la iglesia de religiosas mercenarias de Don Juan de Alarcon, donde continúa la novena a la Beata Maria Ana de Jesus. A las diez será la misa mayor, en la que predicará el doctor D. Manuel Garcia Menendez, predicador de S. M.; por la tarde a las cinco y media se rezará la estacion y novena, cantándose los gozos, completas, Regina Celi y reserva.

Continúa la novena del patriarca San José en la iglesia de San Ignacio. A las siete de la tarde se rezará el rosario, luego el sermón, que predicará D. Luis Rodriguez Peralta, luego la novena, concluyendo con los gozos del Santo.

En la iglesia de Loreto continúa al anochecer el mes dedicado a San José.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora de la Buena-Dicha, en su iglesia.

Table with columns: BOLSA.—COTIZACION OFICIAL DE AYER. It lists various market prices including effects publicos, consolidated accounts, and exchange rates for London and Paris.

En el mercado de granos de ayer se han vendido 60 fanegas de trigo, al precio de 44 a 53.—La cebada se ha vendido de 21 a 32 1/2 rs. fanega, y la algarroba a 44 rs. Harina a 11 rs. arroba. Paja de trigo de 2 1/2 a 3 rs. id.

En el día de ayer han entrado por las puertas de Madrid 1,550 fanegas de trigo,—959 arrobas de harina de idem.—11,404 de carbón,—126 vacas, que componen 81,039 libras de peso —225 carneros, que hacen 8,751 libras de peso.

ESPECTACULOS DE HOY.

Teatro Real.—A las ocho y media de la noche.—Funcion extraordinaria a beneficio de las casas de misericordia de Santa Isabel, San Francisco y San Ildefonso.—La aplaudida ópera en tres actos del maestro Rossini, titulada Il barbiere di Siviglia.

Teatro del Príncipe.—A las ocho y media de la noche.—Tercer turno impar.—El Pilluelo de Paris.—Señoras Tenorio, Valero, Danzany Campos; Sres. Pizarroso, Ibañez y Pastrana.—Baile.—El Diablo Cojuelo.—Señora Tenorio, Sres. Fernandez, Pastrana e Ibañez.—Baile final.

Teatro del Circo.—A las ocho y media de la noche.—Segundo turno impar.—A beneficio de doña Francisca Zafrán.—El drama nuevo en cuatro actos, La Abuela.—Baile.

Teatro de Variedades.—A las ocho y media de la noche.—Funcion fantástica por Mlle. Benita, con una magnifica RIFA de cuatro premios.

Teatro de Novedades.—A las ocho y media de la noche.—Funcion extraordinaria a beneficio del primer actor D. Ceferino Guerra.—1.ª Sinfonia de La Embajadora, del maestro Auber.—2.ª El drama nuevo en tres actos, original y en verso, titulado Pobres y Ricos, desempeñado por las Sras. Rodriguez y Raso, y los señores Guerra, Pardiñas, Chas de la Motte, Moreno, Hernandez y Justo.—3.ª El baile español, Celos y calia, en el que tomarán parte la Sra. Santacoloma y el Sr. Mora ga.—Y 4.ª La graciosa y muy aplaudida pieza en un acto, titulada Una idea feliz, desempeñada por las Sras. Sampelayo, Ramirez y Perez, y los Sres. Guerra, Pardiñas y Chas.

Plaza de toros.—Hoy a las cuatro y media de la tarde se verificará la media corrida de toros extraordinaria que se suspendió el domingo 17 y lunes 18 por causa de las lluvias. Presidirá la plaza la autoridad competente.

Se lidiarán seis toros: tres de D. Manuel Puente Lopez (antes de Aleas), vecino de Colmenar Viejo, con divisa encarnada y caña, y tres de D. Anastasio Martin, de Coria del Rio, provincia de Sevilla, con celeste y rosa.

Lidiadores. Picadores: Antonio Arce y Ramon Fernandez, con otros tres de reserva.—Espadas: Francisco Arjona Guillen (Cúchares), Gonzalo Mora y Manuel Fuentes (Boca Negra), nuevo en esta plaza.—Sobresaliente de espadas: Pablo Hraiz, sin perjuicio de banderillar los toros que le correspondan.

Los precios de las localidades serán los mismos que los de las corridas ordinarias de este año.

Editor responsable, D. RUFINO GARCIA. IMPRENTA DE LAS NOTICIAS, Calle de Atocha, núm. 59, cuarto bajo.

Habia sacado de su jubon un pequeño frasco y lo volvía y revolvia ante sus ojos maquinalmente. Poco a poco, sin embargo, la nube que oscurecia su espíritu pareció disiparse. Volvió a guardar el pomo en el bolsillo de su jubon y murmuró, después de algunos instantes de reflexion mas tranquila: —¿Pero por qué asustarse y temblar así? ¿No esperaba yo esta pesquisa? ¿No he tomado bien mis precauciones? ¿Qué tengo que temer? Julio está ya tan lejos, que nadie puede atraparle. ¿Si el cadáver es encontrado en la cueva... y bien! imputaré el crimen a Julio. Mi explicacion está de tal manera preparada, que nadie sospechará de mí... ¿Quién sabe, sin embargo? ¡Oh! ¡esta duda fatigosa! ¡Qué terrible golpe de dados! ¡Riqueza, consideracion, poder y la mano de Maria Van de Werxe, contra mi vida y el honor de toda mi familia! ¡Triunfar y ser dichoso para siempre, ó sucumbir y morir en el patíbulo! ¿Si yo fuese ahora mismo a casa del bailio y acusara a Julio del asesinato? Entonces podría sospechar menos todavía de mí... No, no, aquí harán una pesquisa apresurada y superficial, para satisfacer al pueblo. Si Julio lo ha dispuesto bien todo, se contentarán con echar una mirada en la cueva. Mi presencia impondrá a los agentes de la ley y no se atreverán a llevar muy lejos sus investigaciones, por temor de que ellas puedan herirme como indicio de sospechas. Si no encuentran el cuerpo, como es probable, el asunto queda secreto, para siempre, y en adelante estoy libre de todo temor y de toda inquietud. ¡Vamos, valor! Bajemos a la cueva para ver si Julio ha desempeñado bien su tarea antes de marchar. Acercóse a un armario, cogió una botella, se sirvió un gran vaso de vino y lo apuró silenciosamente. Después cogió la lámpara y salió de la habitacion. Al llegar abajo, marchó directamente hacia la entrada de la cueva; pero cuando hubo dirigido la vista a la sombría profundidad de la escalera, vaciló y dió algunos pasos atrás. —Es singular, dijo; he aquí que siento un miedo irresistible. Estoy todó conmovido y retrocedo espantado ante ese agujero sombrío, como si los muertos pudieran dejar su sepulcro para vengarse... ¡Qué! ¿he tenido valor para herirle cuando estaba vivo, y temblaría al aproximarme al lugar donde reposan sus restos inanima-

dos? ¡Vamos, vamos! ¡afuera ese terror infantil! Por resueltas que fuesen sus palabras, el señor Turchi no habia logrado tranquilizarse, y su corazon latia violentamente, mientras con lentos pasos se acercaba de nuevo a la puerta de la cueva. Todavía se detuvo un instante vacilando y sumergiendo su mirada en el fondo de la galería; pero al fin, puso el pié en la escalera... De repente una violenta emocion le sobrecogió; detúvose, temblando, a cierto ruido que creia escuchar fuera del edificio. —¿Qué es esto? ¿No me engaño? ¿Abren la puerta del jardin? ¿con una llave? ¿Vienen a sorprenderme aquí? ¿Me habrán delatado? Después de haber permanecido inmóvil un instante, huyó lejos de la cueva, puso la luz sobre la mesa y murmuró con los cabellos erizados de terror: —¡Abren la puerta del pabellon! ¡Están en la casa! ¡Vienen! ¿Qué podrá ser esto? Un hombre apareció en el umbral del aposento donde se encontraba Simon Turchi. —¡Oh! ¡Julio, mi maldito servidor! ¡Julio! ¡es Julio! ¡esclamó Simon, presa de la desesperacion mas violenta y dejándose caer sin sentido sobre una silla. El criado vaciló ligeramente sobre sus piernas y parecia ebrio. Sus mejillas estaban purpúreas, sus ojos estraviados, y en sus labios vagaba una sonrisa que daba claro testimonio de que la presencia de su amo le sorprendia desagradablemente, pero que, al mismo tiempo, hacia suponer que la cólera de Simon le dejaba completamente tranquilo. Al entrar, tenia en la mano un pan de trigo; pero al mismo tiempo se apresuró a guardarlo en su jubon, como si quisiera ocultárselo a Turchi. Después de haber fijado, un instante, una mirada amenazadora sobre su criado, Simon Turchi se levantó bruscamente y dijo con voz de trueno, apretando los puños: —¡Ah! esto es demasiado! ¡Traidor infame! ¡cobarde bribon, ¿de dónde vienes? Es el mismo infierno, quien te trae para desgracia de los dos? ¡Habla, borracho maldito, habla y procura darme una razon de tu presencia aquí! ¡Pronto ó te derribo moribundo a mis piés! ¡Mi puñal tiene sed de tu sangre! Julio sacó su cuchillo de la vaina y balbuceó con lengua embotada por la embriaguez:

Algun tiempo después de haberse cerrado la Bolsa, Simon Turchi habia vuelto a su domicilio y se preparaba probablemente a salir de nuevo; porque se habia quieto el jubon, poniéndose otro de color menos claro. Su capa de noche se encontraba tambien a su lado sobre una silla. Simon tenia aspecto de hallarse de buen humor; erguia fieramente la cabeza; una radiante sonrisa iluminaba su semblante, y cuando un nuevo pensamiento, venia, a veces, a interrumpirle en sus preparativos, se frotaba las manos con un triunfal contento de sí mismo. ¡Julio habia partido para Alemania! Nada habia sido obstáculo a su viaje, porque era casi de noche y no se le habia visto en ninguna parte de la ciudad. Simon Turchi no tenia, pues, que temer; porque sí, contra toda esperanza, su jardin era registrado y se descubria alli el cadáver de Gerónimo, no le costaria el menor trabajo convencer a todos de que era Julio quien habia cometido el crimen. Ya Turchi, por medio de algunas palabras a sus criados y conocidos, habia preparado el terreno para hacer aceptar la acusacion, si era necesaria, como muy natural. Se habia particularmente mostrado muy inquieto de que Julio no hubiese vuelto por la noche, y de su ausencia durante el día. Según sus palabras, la vispera por la noche habia reñido severamente a su criado, reprendiéndole sus hábitos de disipacion y su negligencia en el cumplimiento de sus deberes. Julio habia manifestado una especie de desesperacion, despidiéndose con aire de amenaza. ¿Quizá Julio habia ido a pedir a la bebida el olvido de las severas palabras de su amo, y esperaba en alguna taberna que avanzara la noche para volver a casa? Esta era la creencia de los criados, que no podian comprender la inquietud de su amo; pero Turchi dijo entonces que hacia algun tiempo que notaba en Julio algo de misterioso; y así le habia sorprendido a veces verle ir él por lo general tan indiferente, con la cabeza entre las manos y mirando fijamente en el espacio; que le habia oido gemir, murmurar y exhalar profundos suspiros en la soledad; en una palabra, que creia poder pensar que Julio tenia algun grave peso sobre su conciencia y estaba perseguido por el remordimiento ó el terror. Desde por la mañana habia enviado a Bernardo al pabellon, al parecer para ase-

gurarse de si Julio no estaba allí. A su vuelta, Bernardo vino a decir que no habia visto a Julio, ni descubierto ninguna señal de su presencia, a no ser dos botellas vacias sobre la mesa de la cocina. Simon fingió que el mismo habia puesto ó hecho poner las botellas en aquel sitio, y Bernardo no se ocupó mas en el asunto. Simon Turchi hubiera ido de buena gana al jardin para asegurarse de si Julio habia partido en efecto y de si habia desempeñado cuidadosamente su tarea; pero temió que su presencia en aquel barrio despertase la atencion de los agentes del bailio, ó tal vez se viera obligado a asistir a las pesquisas, si habia la intencion de hacer estensiva a su jardin la orden general dada por los magistrados. Cuando cayera la noche y las pesquisas quedaran naturalmente interrumpidas, iria al pabellon y bajaría a la cueva para ver si todo estaba convenientemente arreglado. Habia llegado la hora. Ya el crepusculo comenzaba poco a poco a ocupar el lugar del día, y los agentes de la justicia debian haber suspendido sus investigaciones. Simon no temia, pues, encontrarlos en las Praderas del Hospital. Habiéndose puesto la capa sobre los hombros, Simon salió de su domicilio, volvió, con pié ligero y el espíritu en completo buen humor, la esquina de la calle, y se dirigió hacia la plaza de Meir. Apenas estaba a la mitad de la calle, vio a cierta distancia al bailio, messire Juan Van Schooven, que venia a su encuentro. Una sonrisa apareció en el semblante de Turchi; se regocijaba de que la casualidad condujese al bailio sobre su camino, porque esto le presentaba ocasion de conocer el resultado de las visitas practicadas. Después que ambos hubieron cambiado un poli.ico saludo, dijo M. Van Schooven: —¡Qué feliz encuentro, señor! Yo iba a vuestra casa. —¿A mi casa? respondió Turchi con una sorpresa contenida; ¿tenéis noticias de mi pobre amigo? —No, señor; yo queria hablarlos de una cosa que no es grave, pero que sin embargo, exige una conferencia entre los dos. Quizás hubiera podido decirlos algunas palabras esta tarde en casa de M. Van Werve; pero alli no era sitio a propósito para tratar de cosas semejantes. —Pues bien, señor bailio, volvámos a mi casa, hablé con Turchi con una inquietud mal disimulada.

SECCION DE ANUNCIOS.

LA ESTRELLA ORIENTAL, CARRERA DE SAN GERONIMO, NUM. 4, ESQUINA A LA CALLE DE LA VICTORIA.

BANCO DE PROPIETARIOS, Sevilla, 18, principal. GIRO MUTUO, al uno y medio por ciento.

TESORO DE MADRID, Caja de ahorros para la imposición de economías y capitales a interés fijo.

SE REALIZAN TODA CLASE DE OPERACIONES MERCANTILES. UN MILLON DE REALES. CONSEJO DE INSPECCION. EXCMO. SR. D. JOAQUIN FRANCISCO PACHECO, Ministro de Estado y Senador del Reino, Presidente.

No corren riesgo de ninguna especie los intereses que se depositan en esta Compañía, pues solo facilita sus fondos sobre prenda preterita, o garantía positiva, y por lo tanto se hallan exentos de vicisitudes comerciales ni políticas.

SE VENDE UNA CASA SITA EN LA Calle de Silva, núm. 12, que ocupa un área de 8.147 pies.

EN COMPETENCIA. Leche de vacas, vista ordeñar, á 10 cuartos cuartillo. Se dan 320 rs. al que pruebe que tiene agna.

DIBUJO PARA TODAS LAS CARRERAS. Dibujo de figura, paisaje, adorno y lineal, 40 rs. mensuales adelantados.

LA BIENHECHORA. GRAN CAJA UNIVERSAL. Por acuerdo del consejo de Administración, se vende en subasta particular la casa que esta Sociedad posee en la ciudad de Murcia.

LA SEÑORITA DOÑA DOLORES DE LARTIGA Y GONZALEZ, Ha fallecido á las ocho de la noche del día 19 del actual. Sus desconsolados padres, sus tíos y primos, suplican á sus numerosos amigos rueguen á Dios por el eterno descanso de su alma.

INTERESANTE. La acreditada FONDA DE BARCELONA que durante 16 años ha estado establecida en la calle de los Negros, núm. 4, se ha trasladado á la calle de la Abada, núm. 12.



ANUNCIO VERDADERO Y SIN EXAJERACION.

PRIMERA CASA EN ESPAÑA PARA MIRINAQUES, DESENGAÑO, 11, COMERCIO DE SEDAS.

Los anuncios son beneficiosos, no solo para el que los pone, sino que tambien para el comprador, siempre que lo que se anuncia sea una verdad, y no se exajere en precios, en clases, y hasta en cantidades.

74 FOLLETIN DE LAS NOTICIAS. —¿A dónde ibais, señor? preguntó el baillío. —Iba á pasear un poco... por la orilla del Escalda, para buscar alguna distracción al pesar que me causa la desaparición del desgraciado Gerónimo.

injusticia á los magistrados. Mis agentes han dicho sin duda, para escusarse con la multitud, que yo les habia mandado no registrar en vuestro jardín. Sea de esto lo que fuere, esta tarde el rumor popular habia llevado el asunto á conocimiento del burgomaestre y los regidores, y estos señores han venido á suplicarme, que haga registrar tambien vuestro jardín, para no dejar motivo á las acusaciones del pueblo.

grandemente si creyeseis que, por parte del burgomaestre y los regidores, la pesquisa que se va á hacer en vuestro jardín, es otra cosa mas que el cumplimiento de un deber para dar gusto al pueblo. En cuanto á mí, os lo suplico, no hagais de esto un motivo de resentimiento.

EL DEMONIO DEL JUEGO. Gerónimo era vuestro amigo; es cierto; pero era tambien al mismo tiempo un obstáculo al cumplimiento del deseo mas caro á vuestro corazón. Por simpatía hacia él habéis renunciado á vuestro mas hermoso sueño.

MADRID.—Por un año 61.—Por tres 23. Por un año 26. Por un año 26. Por un año 26. ANO NOTICIA La Gaceta mandando por haber optiz por el de Para la plenitud del armada, que sido destino de Barcelona Cepeda y Fernbra por decreto graduacion Pascual. Ayer publi cediendo á D talla, y en la paña en Jer estos reinos dose que esta diola conce hasta tanto do jurament do y obedienc todo pabellon Por real ór toriza á D. J que, salvo el perjuicio de río Loña con no harinero tío llamado Amarriz, pr —Por otra Raimundo M derecho de tercerdo, apr cedradny con harinero qu mino de Me mora. Por la di aranceles, s nesia calcin á la sin calc partida 585 Dice una tema del ge toda clase d sin ruido m alarmas inf car los áni teson y per con grandes lidad moral es completa El gobier concurso p ba de erigir Serán admi peos, distri los término francos, otr uno. Algo gra el gobiern ñola, despu lugar el dia cretario. Nu recho á deo seja al gobi tica concilia y persevera dignidad. bastanste fu darse, y el no compr El diario li las oposici biertas y l pósito. Si este p nisterio, se en un con pero despu ca este act mentaria rencia. Ayer sa compañía servicio á en aquel h Doña A directora d de Ponteve El Sr. D. fué de La periódico «Sres. I cusion. Mis que hoy he vi redaccion hace apete yor esclar Yo hubi pero que que se preo motivo qu riodismo, la impedi parte en l Tal es l carta, y pensada p lo cual re y S. S. Q. Abril Las for de la plaz ron en co mino, con artilleria,